PROJET PEDAGOGIQUE 2017
CH de Lisieux – 
Pharmacien chef de service : Dr Véronique Noyer

INTERNE EN PHARMACIE HOSPITALIERE (110) : PREPARATIONS ET CONTRÔLES
I) Présentation générale du service.

La Pharmacie à Usage Intérieur (PUI) du centre hospitalier Robert BISSON est située au 2ème sous-sol de l'hôpital et composée de 2 ailes.
L'unité de stérilisation, autre partie de la PUI, est située au 1er étage du bâtiment.

Les activités de la PUI sont multiples :


*Distribution globale et réapprovisionnement d'armoires mobiles (médicaments et DM)


* Dispensation Hebdomadaire Nominative (DHN) pour 257lits (semainiers)


* Centralisation de la reconstitution des anticancéreux (UPCO) 

* Validation des prescriptions informatisées (Cardio-Néphro-Pédiatrie – Néo-Nat-Neuro (+ USINV)-méd.int. - Gériatrie-SSR /UCC)

* Suivi des molécules et DMI remboursés en sus de la T2A

* Gestion des Médicaments Dérivés du Sang (MDS)

* Rétrocessions - Etudes cliniques – Gaz médicaux – Préparatoire


* Stérilisation des DM avec gestion informatisée du process et des compositions.


* Procédures d'achat (appels d'offres, MAPA, simple demande de prix)

Projets en cours :


* Extension de l'informatisation de la prescription dans le cadre de la sécurisation du circuit du médicament et de la mise en place d’un DPI (Dossier Patient Informatisé) avec changement de logiciel à la pharmacie et à l’UPCO.


* Uniformisation des distributions et des stockages dans les services de soins


* Traçabilité à l'instrument en stérilisation

Activités de routine des pharmaciens : (Chaque activité est sous la responsabilité d'un pharmacien)


* Contrôle des semainiers réalisés par les préparateurs,


* Analyse des ordonnances arrivant à la pharmacie notamment pour les antibiotiques et produits spécifiques, proposer des équivalences,
* Validation journalière des ordonnances informatisées (chaque pharmacien a ses services ainsi que l’interne en fonction de ses capacités),

* Gestion complète des MDS = analyse – délivrance – traçabilité – commande,

* Gestion de l’UPCO (= Unité de Préparation Centralisée en Oncologie) à savoir : Validation des ordonnances –mise à jour du thésaurus des protocoles-  Edition des fiches de fabrication – Préparation – libération des lots,


* Suivi des produits hors T2A,


* Essais cliniques (Dispensation uniquement),


* Contrôle des préparations magistrales,

     * Validation des cycles de stérilisation.
II) Principes pédagogiques



L'interne présent dans le service participera aux activités dites de "routine" des pharmaciens à hauteur de 30% de son temps :

* Participer aux commissions (COMEDIMS – CLIN – CLUD- REMED – RMM, etc…),


* Participer à l'analyse de la prescription et aux contrôles des semainiers 
        et des préparations,
     * Participer à l’analyse des ordonnances arrivant à la pharmacie notamment pour 
       les antibiotiques et produits spécifiques, proposer des équivalences,

     * Participer à la gestion des MDS,
Sur le reste de son temps :

* Se former aux préparations stériles ou non et à leurs contrôles, notamment au niveau de l’UPCO (50% du temps),
* Suivre l’amélioration du système qualité mis en place au préparatoire et dans l’UPCO,

* Participer et animer les staffs hebdomadaires de la pharmacie,

     * Possibilité de donner des cours à l’IFSI en accord avec les pharmaciens séniors.

Chaque activité se fera sous la responsabilité d'un pharmacien, chargé de sa formation initiale puis de son évaluation régulière.

Les travaux confiés à l'interne sont régulièrement évalués par le pharmacien en charge de l'activité et par l'ensemble des pharmaciens à la fin du dit travail.

Il ne sera pas demandé à l'interne de participer aux astreintes, sauf s'il le souhaite.

III) Supports de formation


Au démarrage de sa formation, il sera présenté dans tous les services de soins par un des pharmaciens et sera également accompagné lors de ses 1ères visites dans les services de soins mais il devra devenir rapidement autonome et, ainsi, s'y faire connaître.

Lors d'une réunion hebdomadaire, les pharmaciens seniors se répartissent les tâches quotidiennes tout au long de la semaine (URC – Ordonnances – Semainiers). L'interne est inclus dans cette réunion hebdomadaire qui sert à la fois à la répartition du travail et à la gestion des absences mais aussi à faire un point rapide sur tous les projets en cours. Cela permet à chacun de savoir où en sont les autres dans leurs projets.  Sa présence y est donc indispensable.

 L'interne sera affecté sur une de ces tâches sous la responsabilité d'un pharmacien.  Ce pharmacien sera en charge de lui expliquer en détail notre façon de fonctionner et de lui donner une formation sur les logiciels qu'il sera amené à utiliser. En fonction des connaissances et des progrès réalisés, il deviendra progressivement autonome sur ces tâches mais aura toujours un référent vers lequel se tourner en cas de difficulté. 
Pour toutes les tâches de routine, nous utilisons un document dit PAE (Plan d’Adaptation à l’Emploi) qui détaille chaque activité et qui nous permet de constater et de valider son autonomie sur chaque secteur et d’uniformiser les formations des internes. 

Tous les mardis, un staff a lieu à la pharmacie et l'interne est tenu d'y assister puis sera sollicité pour en préparer quelques-uns.  Il sera encadré par un pharmacien les 1ères fois puis, en fonction de ses aptitudes, se verra confier la conduite complète du staff.


Pour les autres activités, elles seront discutées dans les 1ers jours du stage  entre les pharmaciens et l'interne, de façon à déterminer rapidement quels sont les domaines où il doit approfondir sa formation.  En fonction de cet échange, différents projets pourront alors lui être proposés.

L'interne ne dispose pas d'un bureau en propre mais utilise la bibliothèque comme bureau. Il est équipé d'un ordinateur avec un accès internet et une messagerie.

IV) Evaluation


L'évaluation de l'interne se fait de façon orale et continue au cours des différentes réunions, staffs ou discussions qui ont lieu régulièrement.

Au travers d'une activité choisie d'un commun accord entre les pharmaciens et l'interne, il y aura toujours une possibilité de publication qui deviendra alors un support d'évaluation concret.







Fait à Lisieux, le 21 février 2017
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