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Projet pédagogique d’un Interne
Introduction
Le laboratoire du centre hospitalier d’Avranches-Granville est un laboratoire polyvalent de taille moyenne (environ 23 M de B) exécutant des actes de biologie pour les services du centre hospitalier (MCO) mais également pour des centres hospitaliers extérieurs (Hôpital local de St-James et Hôpital de Pontorson).

Chacun des biologistes est responsable d’un des secteurs du laboratoire, ce qui nous permet, outre la polyvalence, une réelle compétence dans nos domaines et  une adaptation en fonction des informations et des nouvelles recommandations .

Le laboratoire est constitué de deux secteurs principaux chacun organisé en sous-secteurs spécialisés (cf organigramme). 

Le laboratoire souhaite accueillir un interne de DES de biologie Médicale.

Nous pouvons proposer des objectifs de formation en Biologie polyvalente ou une formation d’orientation plus spécialisée sur l’un des secteurs suivants du laboratoire : Hématologie-Biochimie ou Bactériologie.

Un des biologiste médical, de spécialité adaptée à l’orientation du stage, sera responsable de l’encadrement de l’interne. L’interne pourra  également être accompagné par des techniciens de laboratoires sur des activités pratiques de la biologie médicale.

La place et la responsabilité de l’interne  : 
· Participation à la validation biologique des examens de biologie polyvalente sous la responsabilité d’un des biologiste du secteur

· Participation à la réalisation de myélogrammes et de leurs interprétations cytologiques

· Interprétation des bilans d’hémostase et conseils clinico-biologiques

· Interprétation des antibiogrammes et conseils d’antibiothérapie

· Initiation à la toxicologie

· Approche et participation à la mise en place de l’accréditation du laboratoire 

· Possibilité de préparer l’obtention du certificat de prélèvement sanguins veineux

· Présentation de cas clinico-biologiques dans le service

Evaluation :

Le biologiste responsable évaluera (entretiens, mises en situations) de façon continue les acquis en cours de stage et y adaptera l’autonomie de l’interne.

Une évaluation finale écrite et pratique sera organisée afin de valider les acquis de l’interne par rapport aux objectifs définis en début de stage.
